

**"Родная речь" покоряет Россию** : в прошлом году в конкурсе чтецов, организованном библиотечной информационной сетью Новокуйбышевска, участие приняло беспрецедентное число желающих со всей страны // Вестник. - 2021. - 28 января. - С. 10.



Предприниматель Лариса Атаджанова, спонсор конкурса «Родная речь», вручила один из книжных призов победителю в номинации «Народное голосование» Маше Пудовкиной.

### Итоги

**В прошлом году в конкурсе чтецов, организованном библиотечной информационной сетью Новокуйбышевска, участие приняло беспрецедентное число желающих со всей страны**

Рекордное количество заявок, почти 2 000 (!), было подано в 2020 году на участие в конкурсе чтецов «Родная речь», который организован библиотечной информационной сетью Новокуйбышевска и проводится при поддержке администрации городского округа, под патронатом Владимира Гальченко, заслуженного артиста Российской Федерации, обладателя национальной театральной премии «Золотая Маска». Более 700 заявок пришло только от представителей самой младшей возрастной категории, 6-9 лет. Как признаёт директор МБУК «БИС» г. Новокуйбышевск Татьяна Колоколова, она не ожидала такого большого количества желающих и приятно этим удивлена.

Сам конкурс ведёт свою историю с 2002 года и давно уже вышел за пределы не только города, но и Самарской области, в последние годы он приобрёл статус всероссийского. Вот и на этот раз от представленных регионов в глазах рябило: тут и Челябинская область, и Ростовская, Пензенская, Волгоградская, Архангельская, Ульяновская, Республика Крым, Татарстан. Разумеется, серьёзным было представительство Самарской губернии.

В этот раз на конкурс нужно было представить стихи (точнее, их прочтение) поэтов-юбиляров 2020 года - Евгения Баратынского, Афанасия Фета, Ивана Бунина, Александра Блока, Сергея Есенина, Бориса Пастернака, Иосифа Бродского. А в связи с пандемией и введением ограничительных мер он проводился только в онлайн формате, каждый соискатель должен был подготовить видеоролик.

Участники соревновались в четырёх возрастных группах: дети от 6 до 9 лет, дети от 10 до

## «Родная речь» покоряет Россию

14 лет, молодёжь от 15 до 30 лет и взрослые - от 31 года. Победителей, лауреатов и финалистов в каждой возрастной категории определяли компетентное жюри и оргкомитет. Сделать это оказалось не просто. Было очень много ярких, талантливых чтецов. Поэтому жюри при определении победителей приняло решение разделить второе и третье места. А оргкомитет конкурса - выделить несколько лауреатов в каждой категории, набравших наибольшее число голосов.

Итоги были подведены в конце 2020 года. Приятно, что новокуйбышечцы не ударили в грязь лицом и достойно себя показали. Так, в возрастной категории 6-9 лет 1-е место занял **Матвей Стерликов** (9 лет). Он очень ярко и артистично прочитал «Бабушкины сказки» Сергея Есенина. А лауреатами стали **Матвей Ваулин** (6 лет) и **Мария Вырлова** (9 лет). В категории 10-14 лет звания лауреата конкурса удостоились **Алиса Маркелова** (12 лет) и **Ирина Юдина** (14 лет). В категории 15-30 лет в число лауреатов вошла **Динара Боганова**. Наконец, среди участников от 31 года лауреатом стала **Ольга Маркелова**.

Особый интерес со стороны участников и групп поддержки вызвала номинация «Народное голосование». Здесь развернулась

нешуточная борьба за голоса! И наши земляки также оказались на высоте. Победителями в этой номинации стали сразу два представителя Новокуйбышевска. В категории 6-9 лет - **Александра Миронова** (11%, 4 154 голоса), а в категории 10-14 лет - **Мария Пудовкина** (7%, 892 голоса).

Все победители и лауреаты конкурса получили в подарок замечательные книги от администрации и библиотечной информационной сети Новокуйбышевска, Самарской областной детской библиотеки, партнёров конкурса-предпринимателей **Ларисы Атаджановой, Светланы Целуйко, Сергея Фруля**.

Специальный приз достался **Матвею Стерликову** - бесплатный номер на день в отеле, расположенном среди голубых елей. Ещё один специальный приз, «За профессиональное чтение», поэт **Евгений Семичев**, член Союза писателей России, присудил чтецу из нашего города **Ивану Голеву**. Были также и другие призы.

Оргкомитет и жюри конкурса «Родная речь-2020» благодарят всех, кто принял в нём участие, и приглашают снова это сделать уже в марте этого года, когда стартует следующий конкурс чтецов. Пусть музыка поэзии звучит в вашей душе, вдохновляет и окрыляет!



Матвей Стерликов, победитель конкурса чтецов «Родная речь-2020» в возрастной категории 6-9 лет